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１．意見聴取の概要

大井～萩（第１回）
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○回収率向上に向けて、自治体や観光地等における道路利用者アンケートの常設や道の駅や観光地でのヒアリ
ング調査を実施。

○山陰道アンケート調査ポータルサイトを作成し、インターネットによるアンケートの調査も実施。

バナーを掲載

■道の駅等での道路利用者アンケート票の常設 ■道の駅や中学校でのヒアリング調査

▲道の駅ゆとりパークたまがわ

▲萩東中学校

▲道の駅萩しーまーと

■アンケート調査ポータルサイトの作成

▲道の駅 萩さんさん三見

ポータルサイト

ポスターを設置

投函箱を設置

アンケート
を設置

１．意見聴取の概要 大井～萩（第１回）
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○回収率向上に向けて、新聞や広報紙への掲載、ポスターの掲示を行うとともに、ケーブルテレビでの広報を実施。

■ポスター（道路利用者アンケート調査票常設箇所に掲示）■新聞広告（平成27年11月3日（祝・火）の読売新聞・朝日新聞・毎日新聞に掲載）

■ケーブルテレビ（萩ケーブルテレビ）

■広報紙（市報HAGI 10月1日号、10月15日号、11月1日号に掲載）

▲市報HAGI（2015年10月15日号）

１．意見聴取の概要 大井～萩（第１回）
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質問事項

○現況の問題点・解消すべき課題

○政策目標

○その他自由意見

■意見聴取（アンケート）内容

質問１ 「大井～萩間」の国道１９１号には、どのような交通課題があると思いますか？以下の①～⑤の課
題について、各区間を５段階評価してください。
※現状について分からない方は、「分からない」の欄に「○」を付けてください。

① 観光シーズンなど交通渋滞や低速車による走行阻害により、円滑に走行できない

② 災害時の通行止めの発生により、大きな迂回を強いられる

③ カーブや急な坂、幅員狭小区間があり、快適に走行できない

④ 交通事故が多く、安全に通行できない

⑤ 地域の支所や公民館等の公共施設、商業施設への移動や観光地等へのアクセスが悪い

⑥ その他（自由回答）

＜5段階評価＞ 5．強くそう思う 4．ややそう思う 3．どちらとも言えない 2．あまりそう思わない 1．全くそう思わない

質問２ この地域の道路を利用する際に、「大井～萩間」にはどのような道路機能を持たせるべきだと思い
ますか？地域の将来（10～20年後）も踏まえ、以下の①～⑦の道路機能について、各区間を５段
階評価してください。

① カーブや急な坂が少なく、広い道路を快適に走行できること

② 災害時や異常気象時に安心・安全に通行できる代替路が確保されること

③ 通過交通と地域内交通が分離され、安全かつ円滑に通行できること

④ 交通事故を少なくできること

⑤ 港湾や生産拠点、消費地との連絡性が良く、広域物流の効率化や円滑な物資等の輸送ができること

⑥ 観光や地域間交流を促進できること

⑦ 救急病院への移動や広域的な救急搬送が円滑にできること

⑧ その他（自由回答）

＜5段階評価＞ 5．強くそう思う 4．ややそう思う 3．どちらとも言えない 2．あまりそう思わない 1．全くそう思わない

質問３ その他、この区間の道路整備の必要性や今後の方向性などについて、ご意見がありましたら、
ご自由にお書きください。

１．意見聴取の概要 大井～萩（第１回）
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２．アンケート調査結果

大井～萩（第１回）
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２．アンケート調査結果
１）属性①

○住民約5,500人、企業約520社、道路利用者約3,600人から意見聴取を実施。
○回答者のうち、旧萩市、阿武町、旧三隅町からの回答は7割以上を占める。
○回答者の性別は男性が約6割以上を占め、年代別に見ると住民アンケートは世帯主と想定される60代以上の回
答が約6割、道路利用者アンケートは60代以上の回答が約3割。

アンケート回収状況 住所

県内 県外

7割以上

※住所不明29票を除く

年代

約6割

性別

6割以上

約3割

0% 20% 40% 60% 80% 100%

県内

n=9,156

95%

県外

n=431

4%

不明

n=29

0.3%

住民

5,524人
企業

441社

道路利用

3,191人 道路利用

360人
n=9,616

企業

71社

大井～萩（第１回）
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２．アンケート調査結果
１）属性②

○企業アンケートは商品や製品の取扱い及び輸送を行う「卸・小売業」、「運輸業」、「製造業」からの回答が約5割。
○住民の約7割が当該区間（大井～萩）を「月2～3回以上利用している」と回答。
○利用目的は「仕事」「家事・買い物」と回答した方が多く、萩市と阿武町間の移動が約8割を占める。

現在の大井～萩の国道191号の利用頻度業種

約5割

現在の大井～萩の国道191号の利用目的

※住民アンケート及び道路利用者アンケートで
利用頻度が「ほぼ毎日」、「週2～3回」、
「月2～3回」と回答された方のみ対象

＜仕事目的のＯＤ内訳＞

約8割

＜家事・買い物目的のＯＤ内訳＞

約8割
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※住所不明29票を除く

大井～萩（第１回）



■高頻度(毎日)利用者における住民と企業別の
賛同意見割合

・住民、企業ともに、「①円滑に走行できない」が約8
割を越えて高い。「②大きな迂回を強いられる」、「
③快適に走行出来ない」が約7割を越えている。

■高頻度(毎日)利用者における萩市、阿武町居
住者・所在企業等とそれ以外の賛同意見割合

・沿線地域、沿線地域外ともに、「①円滑に走行で
きない」、「②大きな迂回を強いられる」、「③快適に
走行出来ない」が約8割を越えて高い。

■利用頻度別の賛同意見割合

・利用頻度が高いほど賛同する割合は高い傾向 。

9

２．アンケート調査結果
２）交通課題①

○利用頻度が高くなるほど、課題に対する賛同割合は高い傾向。
○高頻度利用者（毎日利用）のうち、萩市、阿武町の居住者・所在企業等とそれ以外でみると、地域に関わらず、
課題意識が高く、住民・企業ともに課題認識が高い。

利用頻度別の交通課題

※賛同割合は「強くそう思う」、「ややそう思う」との合計 ※賛同割合は「強くそう思う」、「ややそう思う」との合計※賛同割合は「強くそう思う」、「ややそう思う」との合計

① 観光シーズンなど交通渋滞や低速車による走行阻害により、円滑に走行できない ② 災害時の通行止めの発生により、大きな迂回を強いられる
③ カーブや急な坂、幅員狭小区間があり、快適に走行できない ④ 交通事故が多く、安全に通行できない
⑤ 地域の支所や公民館等の公共施設、商業施設等への移動や観光地等へのアクセスが悪い

大井～萩（第１回）
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① 観光シーズンなど交通渋滞や低速車による走行阻害により、円滑に走行できない ② 災害時の通行止めの発生により、大きな迂回を強いられる
③ カーブや急な坂、幅員狭小区間があり、快適に走行できない ④ 交通事故が多く、安全に通行できない
⑤ 地域の支所や公民館等の公共施設、商業施設等への移動や観光地等へのアクセスが悪い

10

○交通特性別に集計した結果、通過交通の課題意識が高い傾向。
○どの交通特性も、「②災害時の通行止めの発生により、大きな迂回を強いられる」、「③カーブや急な坂、幅員狭
小区間があり、快適に走行できない」、「①交通渋滞等による交通阻害により円滑に通行できない」といった交通
課題に対する意見が多い。

交通特性別の交通課題

【内々交通】 【内外交通】 【通過交通】

内々交通：発着地ともに萩市もしくは阿武町の交通
内外交通：発着地のいずれかが萩市もしくは阿武町の交通
通過交通：発着地ともに萩市もしくは阿武町以外の交通
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２．アンケート調査結果
２）交通課題②

大井～萩（第１回）



■高頻度(毎日)利用者における住民と企業別の
賛同意見割合

・住民、企業ともに、 「①快適な走行」、「②代替路
の確保」、「⑦救急搬送の円滑化」がやや高い。

■高頻度(毎日)利用者における萩市、阿武町居
住者・所在企業等とそれ以外の賛同意見割合

・沿線地域、沿線地域外ともに、「①快適な走行」、
「②代替路の確保」、「⑦救急搬送の円滑化」がや
や高い。

■利用頻度別の賛同意見割合

・利用頻度が高いほど賛同する割合は高い傾向 。
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２．アンケート調査結果
３）道路機能①

○利用頻度が高くなるほど、道路機能に対する賛同割合は高い傾向。
○高頻度利用者（毎日利用）のうち、萩市、阿武町の居住者・所在企業等とそれ以外でみると、地域に関わらず、
必要とする道路機能の割合が高く、住民・企業も同様に高い。

※賛同割合は「強くそう思う」、「ややそう思う」との合計 ※賛同割合は「強くそう思う」、「ややそう思う」との合計※賛同割合は「強くそう思う」、「ややそう思う」との合計

大井～萩（第１回）
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① カーブや急な坂が少なく、広い道路を快適に走行できること
② 災害時や異常気象時に安心・安全に通行できる代替路が確保できること
③ 通過交通と地域内交通が分離され、安全かつ円滑に通行できること ④ 交通事故を少なくできること
⑤ 港湾や生産拠点、消費地との連絡性が良く、広域物流の効率化や円滑な物資等の輸送ができること
⑥ 観光や地域間交流を促進できること ⑦ 救急病院への移動や広域的な救急搬送が円滑にできること

利用頻度別の必要とする道路機能
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沿線地域外

（n=156）

86%

91%

81%

85%

83%

81%

89%

89%

91%

82%

86%

81%

79%

87%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①快適な走行

②代替路の確保

③安全・円滑な

通行

④交通事故減少

⑤物流の効率化

や円滑な物資の

輸送

⑥観光や地域間

交流の促進

⑦救急搬送の

円滑化

住民

（n=902）

企業

（n=173）
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○交通特性別に集計した結果、どの交通特性でも必要とする道路機能の上位3項目は「②安心・安全な代替路の
確保」、「⑦救急搬送の円滑化」、「①快適な走行」となっている。

２．アンケート調査結果
３）道路機能②

大井～萩（第１回）

77%

80%

69%

73%

63%

64%

77%

15%

13%

19%

15%

21%

23%

13%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①快適な走行

②代替路の確保

③安全・円滑な通

行

④交通事故減少

⑤物流の効率化や

円滑な物資の輸送

⑥観光や地域間交

流の促進

⑦救急搬送の円滑

化

強くそう思う ややそう思う（n=512）

67%

78%

60%

64%

61%

59%

74%

18%

13%

23%

20%

21%

24%

14%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①快適な走行

②代替路の確保

③安全・円滑な通

行

④交通事故減少

⑤物流の効率化や

円滑な物資の輸送

⑥観光や地域間交

流の促進

⑦救急搬送の円滑

化

強くそう思う ややそう思う（n=988）

68%

80%

60%

63%

57%

56%

77%

19%

10%

21%

22%

25%

25%

13%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

①快適な走行

②代替路の確保

③安全・円滑な通

行

④交通事故減少

⑤物流の効率化や

円滑な物資の輸送

⑥観光や地域間交

流の促進

⑦救急搬送の円滑

化

強くそう思う ややそう思う（n=4,930）

① カーブや急な坂が少なく、広い道路を快適に走行できること
② 災害時や異常気象時に安心・安全に通行できる代替路が確保できること
③ 通過交通と地域内交通が分離され、安全かつ円滑に通行できること ④ 交通事故を少なくできること
⑤ 港湾や生産拠点、消費地との連絡性が良く、広域物流の効率化や円滑な物資等の輸送ができること
⑥ 観光や地域間交流を促進できること ⑦ 救急病院への移動や広域的な救急搬送が円滑にできること

交通特性別の必要とする道路機能

【内々交通】 【内外交通】 【通過交通】

87％

90％

90％

85％

91％

88％

92％

93％

90％

内々交通：発着地ともに萩市もしくは阿武町の交通 内外交通：発着地のいずれかが萩市もしくは阿武町の交通
通過交通：発着地ともに萩市もしくは阿武町以外の交通



13

３．アンケートクロス集計結果

大井～萩（第１回）
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○住所別年齢は、年齢構成に大きな偏りは無いが、沿線地域外に比べ、沿線地域（旧萩市、旧田万川町、旧三隅町）の高齢者の
回答割合が高い。

○住所別性別は、概ね男性が７割、女性３割である。

３．アンケートクロス集計結果
１）属性分析①（住所別）

【住所×年齢】 【住所×性別】

沿
線
地
域

沿
線
地
域

大井～萩（第１回）

63%

67%

61%

64%

64%

76%

70%

74%

50%

75%

75%

68%

80%

18%

66%

36%

32%

39%

35%

36%

22%

26%

26%

50%

25%

25%

32%

20%

9%

34%

0.3%

1%

0.3%

1%

3%

4%

1%

73%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

萩市（旧田万川町）

萩市（旧須佐町）

阿武町

萩市（旧萩市）

長門市（旧三隅町）

益田市（旧益田市）

津和野町（旧津和野町）

萩市（その他）

美祢市

長門市（旧長門市）

山口県（その他）

島根県（その他）

山口・島根県外

不明

合計

男性 女性 不明

(n=315)

※企業27社除く

(n=717)

※企業36社除く

(n=925)

※企業46社除く

(n=5,209)

※企業268社除く

(n=312)

※企業30社除く

(n=74)

※企業7社除く

(n=57)

※企業2社除く

(n=781)

※企業10社除く

(n=4)

※企業0社

(n=20)

※企業0社

(n=416)

※企業24社除く

(n=60)

※企業19社除く

(n=166)

※企業43社除く

(n=45)

※企業3社除く

(n=9,101)

※企業515社除く

※住⺠アンケート及び道路利⽤者アンケートの集計結果
※企業アンケート（n=515）を除く

※住⺠アンケート及び道路利⽤者アンケートの集計結果
※企業アンケート（n=515）を除く

0.2%

1%

1%

3%

0.2%

11%

2%

3%

3%

3%

9%

14%

3%

7%

8%

4%

4%

15%

5%

6%

9%

4%

19%

9%

7%

20%

13%

7%

17%

2%

8%

16%

14%

11%

15%

11%

15%

21%

18%

25%

10%

18%

20%

20%

4%

15%

33%

21%

19%

21%

20%

31%

21%

33%

75%

35%

22%

33%

24%

9%

23%

10%

28%

29%

27%

33%

15%

30%

23%

30%

28%

17%

28%

9%

26%

8%

20%

21%

17%

20%

9%

4%

9%

5%

11%

12%

5%

16%

5%

8%

9%

6%

7%

4%

1%

6%

1%

3%

1%

2%

2%

1%

2%

2%

0.5%

76%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

萩市（旧田万川町）

萩市（旧須佐町）

阿武町

萩市（旧萩市）

長門市（旧三隅町）

益田市（旧益田市）

津和野町（旧津和野町）

萩市（その他）

美祢市

長門市（旧長門市）

山口県（その他）

島根県（その他）

山口・島根県外

不明

合計

10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代 80代以上 不明

(n=315)

※企業27社除く

(n=717)

※企業36社除く

(n=925)

※企業46社除く

(n=5,209)

※企業268社除く

(n=312)

※企業30社除く

(n=74)

※企業7社除く

(n=57)

※企業2社除く

(n=781)

※企業10社除く

(n=4)

※企業0社

(n=20)

※企業0社

(n=416)

※企業24社除く

(n=60)

※企業19社除く

(n=166)

※企業43社除く

(n=45)

※企業3社除く

(n=9,101)

※企業515社除く



３．アンケートクロス集計結果
１）属性分析②（年齢別）

○年齢別居住地は、母数の少ない１０代を除き、高齢になるほど沿線地域（旧萩市、旧田万川町、旧三隅町）の回答者の割合が高
い。

○年齢があがるほど、男性の回答割合が高い。

【年齢×住所】 【年齢×性別】

※住⺠アンケート及び道路利⽤者アンケートの集計結果
※企業アンケート（n=515）を除く

15

大井～萩（第１回）

11%

6%

4%

5%

1%

2%

3%

1%

3%

4%

5%

7%

7%

8%

10%

10%

9%

8%

8%

7%

8%

9%

11%

14%

16%

5%

10%

47%

50%

59%

57%

54%

58%

61%

59%

55%

57%

11%

2%

2%

3%

3%

4%

4%

4%

3%

3%

2%

2%

1%

1%

0.5%

0.5%

0.5%

1%

2%

1%

1%

1%

1%

0.1%

0.5%

1%

32%

8%

7%

11%

12%

7%

5%

7%

8%

9%

0.1%

0.1%

9%

7%

5%

5%

5%

3%

1%

5%

11%

1%

1%

1%

1%

0.4%

0.5%

1%

2%

4%

2%

2%

2%

1%

0.2%

2%

0.1%

0.1%

0.2%

0.2%

17%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

不明

合計

萩市（旧田万川町） 萩市（旧須佐町） 阿武町 萩市（旧萩市）

長門市（旧三隅町） 益田市（旧益田市） 津和野町（旧津和野町） 萩市（その他）

美祢市 長門市（旧長門市） 山口県（その他） 島根県（その他）

山口・島根県外 不明

(n=19)

(n=337)

(n=769)

(n=2,059)

(n=2,393)

(n=523)

(n=201)

(n=9,101)

(n=1,451)

(n=1,349)

※住⺠アンケート及び道路利⽤者アンケートの集計結果
※企業アンケート（n=515）を除く

58%

59%

60%

63%

66%

70%

68%

61%

53%

66%

42%

40%

40%

37%

34%

30%

31%

39%

18%

34%

1%

0.4%

0.3%

0.2%

0.2%

0.2%

0.4%

29%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

不明

合計

男性 女性 不明

(n=19)

(n=337)

(n=769)

(n=2,059)

(n=2,393)

(n=523)

(n=201)

(n=9,101)

(n=1,451)

(n=1,349)
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３．アンケートクロス集計結果
２）利用頻度分析（住所別）

○住所別の利用頻度は、阿武町の利用頻度が高い。
○住所別利用目的は、全体では「仕事」が最も多く、次いで「家事・買物」「観光・レジャー」となっており、旧萩市は同様の傾向。一方
で、阿武町は最も多い利用目的が「家事・買物」となっている。

ほぼ毎日

288 

31%

週2～3回程度

331 

36%

月2～3回程度

198 

21%

ほとんど利用

しない

34 

4%

利用したこと

がない

0 

0%

不明

74 

8%
ほぼ毎日

968 

19%

週2～3回程度

926 

18%

月2～3回程度

1,794 

34%

ほとんど利用

しない

1,097 

21%

利用したこと

がない

59 

1% 不明

365 

7%

ほぼ毎日

1,616 

18%

週2～3回程度

1,687 

18%

月2～3回程度

3,025 

33%

ほとんど利用

しない

1,917 

21%

利用したこと

がない

170 

2%

不明

686 

8%

【住所×利⽤頻度】

【全体】 【阿武町】【萩市（旧萩市）】回答者数 N=9,101
回答者数 N=925回答者数 N=5,209

【住所×利⽤⽬的】

【全体】 【阿武町】【萩市（旧萩市）】回答者数 N=6,328
総意⾒数 N=6,180

回答者数 N=817
総意⾒数 N=803

回答者数 N=3,688
総意⾒数 N=3,555

約4割 約7割約4割

※住⺠アンケート及び道路利⽤者アンケートの集計結果

※住⺠アンケート及び道路利⽤者アンケートのうち、利⽤頻度が⽉2〜3回以上を集計

2,310 

2,049 

1,075 

533 

187 

26 

0 1,000 2,000 3,000

仕事

家事・買い物

観光・レジャー

通勤

その他

通学

（37%）

（33%）

（17%）

（9%）

（3%）

（0%）

404 

215 

116 

36 

25 

7 

0 100 200 300 400 500

家事・買い物

仕事

通勤

観光・レジャー

その他

通学

（50%）

（27%）

（14%）

（4%）

（3%）

（1%）

1,363 

1,029 

715 

357 

74 

17 

0 300 600 900 1,200 1,500

仕事

家事・買い物

観光・レジャー

通勤

その他

通学

（38%）

（29%）

（20%）

（10%）

（2%）

（0.5%）

大井～萩（第１回）
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３．アンケートクロス集計結果
３）課題の分析①（年代別）

○大井～萩で感じている課題に関して、年代別にみると、10代～50代の方が「強くそう思う」、「ややそう思う」と回答された方の割合
が高い傾向にある。

①観光シーズンなど交通渋滞や低速車による走行阻害により、円滑に走行できない

②災害時の通行止めの発生により、大きな迂回を強いられる

③カーブや急な坂、幅員狭小区間があり、快適に走行できない

④交通事故が多く、安全に通行できない

⑤地域の支所や公民館等の公共施設、商業施設への移動や観光地等への
アクセスが悪い

大井～萩（第１回）

47%

47%

45%

47%

51%

41%

38%

30%

46%

44%

27%

25%

25%

28%

25%

24%

23%

19%

22%

24%

15%

9%

10%

9%

8%

10%

9%

8%

11%

9%

8%

9%

7%

7%

9%

8%

5%

7%

8%

6%

4%

3%

3%

3%

5%

3%

4%

2%

3%

5%

6%

7%

5%

4%

7%

9%

16%

6%

7%

1%

1%

1%

2%

4%

10%

18%

6%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

不明

合計

強くそう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそう思わない わからない 無回答

（n=19）

（n=337）

（n=769）

（n=1,349）

（n=2,059）

（n=2,393）

（n=1,451）

（n=523）

（n=201）

（n=9,101）

53%

58%

55%

65%

67%

59%

53%

39%

58%

59%

15%

15%

14%

14%

13%

14%

13%

12%

12%

14%

11%

8%

9%

8%

6%

6%

6%

4%

9%

6%

10%

4%

7%

4%

5%

5%

4%

4%

3%

5%

8%

6%

3%

3%

4%

3%

2%

2%

3%

11%

6%

8%

5%

4%

6%

8%

12%

7%

7%

1%

1%

1%

2%

6%

13%

27%

9%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

不明

合計

強くそう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそう思わない わからない 無回答

（n=19）

（n=337）

（n=769）

（n=1,349）

（n=2,059）

（n=2,393）

（n=1,451）

（n=523）

（n=201）

（n=9,101）

47%

51%

45%

49%

55%

42%

36%

30%

37%

45%

11%

26%

24%

26%

22%

25%

25%

13%

25%

23%

21%

5%

11%

11%

8%

11%

11%

10%

11%

11%

16%

7%

9%

7%

7%

9%

6%

5%

10%

7%

5%

5%

3%

2%

3%

3%

2%

2%

2%

3%

5%

7%

4%

3%

5%

7%

12%

6%

5%

1%

1%

1%

2%

5%

13%

28%

9%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

不明

合計

強くそう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそう思わない わからない 無回答

（n=19）

（n=337）

（n=769）

（n=1,349）

（n=2,059）

（n=2,393）

（n=1,451）

（n=523）

（n=201）

（n=9,101）

42%

36%

31%

34%

37%

23%

19%

16%

22%

28%

11%

19%

23%

26%

25%

23%

22%

18%

23%

23%

21%

19%

19%

20%

17%

22%

20%

11%

22%

20%

10%

13%

11%

11%
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12%

10%

12%
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15%

8%

5%

2%

3%

5%

4%

3%

4%

4%

11%

7%

8%

6%

5%

8%

9%

13%

8%
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※住⺠アンケート及び道路利⽤者アンケートの集計結果
※企業アンケート（n=515）を除く
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３．アンケートクロス集計結果
３）課題の分析②（利用頻度別）

○大井～萩で感じている課題に関して、利用頻度別にみると、利用頻度が多くなるほど、「強くそう思う」、「ややそう思う」と回答する
割合が高くなる傾向にある。

①観光シーズンなど交通渋滞や低速車による走行阻害により、円滑に走行できない

②災害時の通行止めの発生により、大きな迂回を強いられる

③カーブや急な坂、幅員狭小区間があり、快適に走行できない

④交通事故が多く、安全に通行できない

⑤地域の支所や公民館等の公共施設、商業施設への移動や観光地等への
アクセスが悪い

大井～萩（第１回）



19

３．アンケートクロス集計結果
３）課題の分析③（住所別）

○大井～萩で感じている課題に関して、住所別にみると、事業区間が通過する萩市（旧萩市）だけでなく周辺の萩市（旧須佐町）、
萩市（旧田万川町）等においても「強くそう思う」、「ややそう思う」と回答する割合が高くなっている。

①観光シーズンなど交通渋滞や低速車による走行阻害により、円滑に走行できない

②災害時の通行止めの発生により、大きな迂回を強いられる

③カーブや急な坂、幅員狭小区間があり、快適に走行できない

④交通事故が多く、安全に通行できない

⑤地域の支所や公民館等の公共施設、商業施設への移動や観光地等への
アクセスが悪い

大井～萩（第１回）
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３．アンケートクロス集計結果
４）必要な機能の分析①（年代別）

○道路に求める機能のうち、「カーブや急な坂が少なく、広い道路を快適に走行できること」、「災害時や異常気象時に安心・安全に
通行できる代替路が確保されること」、「通過交通と地域内交通が分離され、安全かつ円滑に通行できること」、「交通事故を少な
くできること」は20～50代の約８割の方が「強くそう思う」または「ややそう思う」と回答。

①カーブや急な坂が少なく、広い道路を快適に走行できること

②災害時や異常気象時に安心・安全に通行できる代替路が確保されること

③通過交通と地域内交通が分離され、安全かつ円滑に通行できること

④交通事故を少なくできること

大井～萩（第１回）
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1%
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7%

15%

32%

10%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

不明

合計

強くそう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそう思わない 無回答

（n=19）

（n=337）

（n=769）

（n=1,349）

（n=2,059）

（n=2,393）

（n=1,451）

（n=523）

（n=201）

（n=9,101）

58%

60%

55%

59%

61%

51%

45%

35%

52%

53%

5%

20%

22%

22%

21%

22%

22%
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17%

21%

32%

11%
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12%

10%

12%

11%

10%

12%
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3%
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4%

5%
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3%
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4%
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1%

1%
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3%

8%

16%

34%

10%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

不明

合計

強くそう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそう思わない 無回答

（n=19）

（n=337）

（n=769）

（n=1,349）

（n=2,059）

（n=2,393）

（n=1,451）

（n=523）

（n=201）

（n=9,101）

63%

68%

66%

66%

66%

54%

48%

37%

54%

58%
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16%

19%

21%
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17%

15%
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16%

9%
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8%
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9%

13%
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5%

3%

2%

2%

2%

5%

3%
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5%

3%

3%

3%
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2%
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1%
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1%
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16%

33%

11%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

不明

合計

強くそう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそう思わない 無回答

（n=19）

（n=337）

（n=769）

（n=1,349）

（n=2,059）

（n=2,393）

（n=1,451）

（n=523）

（n=201）

（n=9,101）

※住⺠アンケート及び道路利⽤者アンケートの集計結果
※企業アンケート（n=515）を除く
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３．アンケートクロス集計結果
４）必要な機能の分析①（年代別）

○道路に求める機能のうち、「観光や地域間交流を促進できること」、「救急病院への移動や広域的な救急搬送が円滑にできるこ
と」は20～50代の約８割の方が「強くそう思う」または「ややそう思う」と回答。

⑥観光や地域間交流を促進できること

⑦救急病院への移動や広域的な救急搬送が円滑にできること

⑤港湾や生産拠点、消費地との連絡性が良く、広域物流の効率化や
円滑な物資等の輸送ができること

大井～萩（第１回）

63%

51%

51%

54%

55%

50%

48%

37%

47%

51%

5%

25%

24%

26%

27%

24%

20%

17%

27%

24%

27%

16%

17%

14%

11%

12%

11%

9%

9%

12%

5%
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3%

3%
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3%
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3%
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1%

1%
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2%
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3%

2%

1%

1%
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7%

16%

32%

10%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

不明

合計

強くそう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそう思わない 無回答

（n=19）

（n=337）

（n=769）

（n=1,349）

（n=2,059）

（n=2,393）

（n=1,451）

（n=523）

（n=201）

（n=9,101）

58%

56%

54%

55%

57%

48%

44%

34%

46%
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26%
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26%
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14%

13%
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3%

7%

17%

34%
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8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

不明

合計

強くそう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそう思わない 無回答

（n=19）

（n=337）

（n=769）

（n=1,349）

（n=2,059）

（n=2,393）

（n=1,451）

（n=523）

（n=201）

（n=9,101）

63%

75%

72%

75%

76%

68%

63%

48%

62%

69%

5%

13%

16%

16%

14%

15%

12%

12%

17%

15%

21%
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1%

2%

2%

2%

1%

2%

1%
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17%
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10%

8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10代

20代

30代

40代

50代

60代

70代

80代以上

不明

合計

強くそう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそう思わない 無回答

（n=19）

（n=337）

（n=769）

（n=1,349）

（n=2,059）

（n=2,393）

（n=1,451）

（n=523）

（n=201）

（n=9,101）

※住⺠アンケート及び道路利⽤者アンケートの集計結果
※企業アンケート（n=515）を除く
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21%
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ほぼ毎日

週2～3回程度

月2～3回程度

ほとんど利用しない

利用した事がない

不明・未回答

合計

強くそう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそう思わない 無回答

（n=9,616）

（n=724）

（n=177）

（n=2,007）

（n=3,137）

（n=1,782）

（n=1,789）
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週2～3回程度

月2～3回程度

ほとんど利用しない

利用した事がない

不明・未回答

合計

強くそう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそう思わない 無回答
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週2～3回程度

月2～3回程度

ほとんど利用しない

利用した事がない

不明・未回答

合計

強くそう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそう思わない 無回答

（n=9,616）

（n=724）

（n=177）

（n=2,007）

（n=3,137）
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほぼ毎日

週2～3回程度

月2～3回程度

ほとんど利用しない

利用した事がない

不明・未回答

合計

強くそう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそう思わない 無回答

（n=9,616）

（n=724）

（n=177）

（n=2,007）

（n=3,137）

（n=1,782）

（n=1,789）
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３．アンケートクロス集計結果
４）必要な機能の分析②（利用頻度別）

○道路に求める機能について利用頻度別にみると、利用頻度が多くなるほど、「強くそう思う」、「ややそう思う」と回答する割合が高
くなる傾向。

①カーブや急な坂が少なく、広い道路を快適に走行できること

②災害時や異常気象時に安心・安全に通行できる代替路が確保されること

③通過交通と地域内交通が分離され、安全かつ円滑に通行できること

④交通事故を少なくできること

大井～萩（第１回）
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34%
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12%
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月2～3回程度

ほとんど利用しない

利用した事がない

不明・未回答

合計

強くそう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそう思わない 無回答

（n=9,616）
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週2～3回程度

月2～3回程度

ほとんど利用しない

利用した事がない

不明・未回答

合計

強くそう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそう思わない 無回答

（n=9,616）

（n=724）

（n=177）

（n=2,007）

（n=3,137）

（n=1,782）

（n=1,789）
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34%

19%
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ほぼ毎日

週2～3回程度

月2～3回程度

ほとんど利用しない

利用した事がない

不明・未回答

合計

強くそう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそう思わない 無回答

（n=9,616）

（n=724）

（n=177）

（n=2,007）

（n=3,137）

（n=1,782）

（n=1,789）
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３．アンケートクロス集計結果
４）必要な機能の分析②（利用頻度別）

○道路に求める機能について利用頻度別にみると、利用頻度が多くなるほど、「強くそう思う」、「ややそう思う」と回答する割合が高
くなる傾向。

⑥観光や地域間交流を促進できること

⑦救急病院への移動や広域的な救急搬送が円滑にできること

⑤港湾や生産拠点、消費地との連絡性が良く、広域物流の効率化や
円滑な物資等の輸送ができること

大井～萩（第１回）
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３．アンケートクロス集計結果
４）必要な機能の分析③（住所別）

○道路に求める機能について、住所別にみても大きな違いは見られない。

①カーブや急な坂が少なく、広い道路を快適に走行できること

②災害時や異常気象時に安心・安全に通行できる代替路が確保されること

③通過交通と地域内交通が分離され、安全かつ円滑に通行できること

④交通事故を少なくできること

大井～萩（第１回）
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76%

70%

73%
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萩市（その他）
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長門市（旧長門市）

山口県（その他）

島根県（その他）

山口・島根県外

不明

合計

強くそう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない 全くそう思わない 無回答

（n=9,616）
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３．アンケートクロス集計結果
４）必要な機能の分析③（住所別）

⑥観光や地域間交流を促進できること

⑦救急病院への移動や広域的な救急搬送が円滑にできること

⑤港湾や生産拠点、消費地との連絡性が良く、広域物流の効率化や
円滑な物資等の輸送ができること

大井～萩（第１回）

○道路に求める機能について、住所別にみても大きな違いは見られない。
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